

Bharat Chandak

SATYA ELECTRICALS

Tapadia Market, Chain Sukh Road, Latur-413512
Ph : (O) 243678, 244458, 250776, (R) 242018
Email:satyaelectricals@rediffmail.com

लातूर वर्ष ३ रे अंक १४० वा रविवार दि.२२ ऑक्टोबर २०२३ पृष्ठे ४ स्वागत मूल्य २ रु.

दीर्घकालीन नियोजनामुळे अभूतपूर्व निर्णय : पंतप्रधान

आंदोलनाची नौटंकी कशाला.. ?

इंदूर : पंतप्रधान नरेंद्र मोदी शनिवारी मध्य प्रदेशाच्या दौऱ्यावर होते. सिंधिया शाळेच्या १२५ व्या स्थापना दिनानिमित्त आयोजित कार्यक्रमाला संबोधित करताना ते म्हणाले की, गेल्या १० वर्षांत भाजप सरकारने कलम ३७० रद्द करणे, ओआरओपी लागू करणे, जीएसटी आणणे, तिहेरी तलाक रद्द करणे, महिलांसाठी आरक्षण आणि यासारखी अनेक पावले उचलली आहेत. गेल्या दशकात दीर्घकालीन नियोजनामुळे अभूतपूर्व निर्णय घेण्यात आले आहेत, असे ते म्हणाले. सिंधिया शाळेच्या १२५ व्या वर्धापन दिनानिमित्त त्यांनी टपाल तिकीटाचे प्रकाशनही केले. दिवंगत माधवराव सिंधिया यांचा उल्लेख करत ते म्हणाले की, ते रेल्वेमंत्री असताना देशात शताब्दी एक्सप्रेस ट्रेन सुरू झाली होती, मात्र त्यानंतर अनेक दशके देशात एकही नवीन ट्रेन सुरू झाली नाही. आता सरकारने आधुनिक ट्रेन, वंदे भारत आणि



नमो भारत सारख्या आधुनिक ट्रेन सुरू केल्या आहेत. पंतप्रधान म्हणाले की, त्यांच्या सरकारने देशातील तरुणांसाठी अंतराळ क्षेत्रही खुले केले आहे. मोदींनी सिंधिया शाळेतील विद्यार्थ्यांना गाव दत्तक घेण्यास सांगितले, स्वच्छतेवर लक्ष केंद्रित करावे, शेतकऱ्यांमध्ये नैसर्गिक शेतीच्या फायद्यांविषयी जागरूकता निर्माण करावी, गरीब कुटुंब दत्तक घ्यावे, भरड धान्य किंवा

श्रीअण्णा वापरणे आणि योगासने करण्यास सांगितले. अभिनेता सलमान खान, गायक नितीन मुकेश आणि रेडिओ निवेदक अमीन सयानी यासारख्या काही प्रसिद्ध व्यक्ती या शाळेचे माजी विद्यार्थी आहेत. नितीन मुकेश कार्यक्रमाला विशेष उपस्थित होते. कार्यक्रमाला केंद्रीय मंत्री आणि शाळेच्या बोर्ड ऑफ गव्हर्नर्सचे अध्यक्ष ज्योतिरादित्य सिंधिया यांनीही संबोधित केले. सिंधिया म्हणाले की, १९८० च्या दशकात जेव्हा माहिती तंत्रज्ञान देशात आणले गेले तेव्हा सिंधिया स्कूल ही देशातील पहिली संस्था होती ज्याचा अभ्यासक्रमात समावेश करण्यात आला होता.

मुंबई (प्रतिनिधी) देवेंद्र फडणवीस व भाजपा यांनीच राज्यातील तरुणांना नोक-यांपासून वंचित ठेवले आहे. राज्यात येणारे प्रकल्प गुजरातला पळवले आणि सरकारी नोकर भरतीचा खेळखंडोबा करून तरुणांचे आयुष्य बरबाद केले आहे. त्यामुळे ही आंदोलनाची नौटंकी बंद करून भाजपा व देवेंद्र फडणवीस यांनीच महाराष्ट्राची नाक घासून माफी मागावी, तसेच या पापातील त्यांचे भागीदार मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे आणि अजित पवार यांना माफी मागायला सांगावी असा पलटवार काँग्रेस प्रदेशाध्यक्ष नाना पटोले यांनी केला.यासंदर्भात बोलताना काँग्रेस प्रदेशाध्यक्ष नाना पटोले म्हणाले की, भारतीय जनता पक्ष हा एक नंबरचा खोटापक्ष आहे. राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघात बहुदा खोटे बोलण्याचे प्रशिक्षण दिलेले आहे. त्यामुळे भाजपा नेते सातत्याने खोटे बोलत असतात. कंत्राटी पद्धतीच्या नोकरी भरतीमध्येही देवेंद्र फडणवीस यांनी लोकांची दिशाभूल करण्याचा प्रयत्न केला. पण राज्यातील जनता विशेषतः तरुण मुले-मुली यांना भाजपाचा हा खोटापक्ष समजतो. राज्यात २.५ लाख



सरकारी पदे रिक्त असताना ही पदे भाजपा सरकार भरत नाही. शिक्षक भरती, पोलीस भरती, एमपीएससी परिक्षा, तलाठी भरती मधील घोटाळा, हे पाप भाजपाचेच आहे हे सांगण्यासाठी कोणत्या ज्योतिषाची गरज नाही. काही तरुण मुले मुली दोन-तीन वर्षांपासून केवळ नियुक्तीपत्र मिळाले नाहीत म्हणून नोकरीवर रुजू होऊ शकलेले नाहीत. एमपीएससी चा सावळा गोंधळ सुरुच आहे. तहसीलदार, नायब तहसीलदार सारखी अत्यंत जबाबदार व महत्वाची पदे

एमपीएससीकडून न भरता कंत्राटी पद्धतीने भरण्याचा जीआर मागण्याचे महिन्यात काढला होता. पण खोटापक्ष फडणवीस स्वतःचे पाप दुस-यावर टाकून नामानिराळे राहण्याचा केविलवाणा प्रयत्न करत आहेत.शिंदेप्रणिता भाजपा सरकारने वेदांता फॉक्सकॉन, टाटा एअर बस सारखे विविध मोठे प्रकल्प महाराष्ट्राबाहेर घालवून महाराष्ट्रातील आपल्याच लाखो तरुणांचा रोजगार हिरावून घेण्याचे पाप केले. शेतकरी आत्महत्या वाढल्या, शेतमालाला भाव नाही याचे पाप भाजपा सरकारचेच आहे. गुन्हेगारी वाढली, महागाई वाढली, सत्ताधारी आमदार खासदारांची दादागिरी वाढली, खोके घेऊन महाविकास आघाडीचे सरकार पाडण्याचे पापही भाजपानेच केले आहे. या सर्व पापांबद्दल भारतीय जनता पक्ष, देवेंद्र फडणवीस आणि चंद्रशेखर बावनकुळे यांनी महाराष्ट्राच्या १२ कोटी जनतेची शंभरवेळा नाक घासून माफी मागतली तरी त्यांचे पाप फिटणार नाहीत. राज्यातील जनता भाजपाचा कुटील डाव ओळखून आहे, भाजपाच्या पापाचा घडा आता भरला असून जनताच त्यांना घरी बसवेल, असेही पटोले म्हणाले.

'बिमस्टेक'च्या सरचिटणीस पदी इंद्रमणी पांडे यांची नियुक्ती

दहशतवादी दाऊद मलिकचा पाकमध्ये खात्मा

नवी दिल्ली : इंद्रमणी पांडे यांची 'बे ऑफ बंगाल इनिशिएटिव्ह फॉर मल्टी सेक्टरल टेक्निकल अँड इकॉनॉमिक कोऑपरेशन'चे (बिमस्टेक) सरचिटणीस म्हणून नियुक्ती करण्यात आली आहे. लवकरच ते ही जबाबदारी स्वीकारणार आहेत. त्यांनी आपल्या नियुक्तीची बातमी शेअर करून आनंद व्यक्त केला आहे. इंद्रमणी पांडे म्हणाले की, 'बांगलादेश, भूतान, भारत, म्यानमार, नेपाळ, श्रीलंका आणि थायलंड यांचा समावेश असलेल्या बंगालच्या उपसागरातील प्रमुख प्रादेशिक संघटना बिमस्टेकच्या सरचिटणीसपदी माझी नियुक्ती झाल्याची बातमी सांगताना मला आनंद होत आहे.बिमस्टेकचे मुख्यालय ढाका येथे असून प्रथमच एका भारतीयाला ही जबाबदारी मिळाली आहे. बिमस्टेकमध्ये बांगलादेश, भूतान, भारत, म्यानमार, नेपाळ, श्रीलंका आणि थायलंड यांचा



समावेश आहे. नवीन जबाबदारी मिळाल्यावर, इंद्रमणी पांडे यांनी बिमस्टेकच्या महासचिवपदाची प्रतिष्ठित आणि आव्हानात्मक जबाबदारी सोपवल्याबद्दल पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आणि परराष्ट्र मंत्री एस जयशंकर यांचे आभार मानले आहेत. इंद्रमणी पांडे हे भारतीय परराष्ट्र सेवेचे १९९० च्या बॅचचे अधिकारी आहेत. सध्या ते जिनिव्हा येथे संयुक्त राष्ट्र आणि इतर आंतरराष्ट्रीय संस्थांमध्ये भारताचे स्थायी प्रतिनिधी म्हणून कार्यरत आहेत. आता त्यांना नवी आणि मोठी जबाबदारी मिळणार आहे. त्यांनी स्वतः ट्विटद्वारे ही माहिती दिली आहे. इंद्रमणी पांडे यांनी परराष्ट्र मंत्रालयाचा एक स्क्रीन शॉट शेअर केला आहे, ज्यामध्ये असे लिहिले आहे की, बिमस्टेकचे महासचिव पद मिळवण्याची ही पहिलीच वेळ आहे. ते लवकरच आपला कार्यभार स्वीकारतील.

इस्लामाबाद : 'जैश-ए-मोहम्मद' या दहशतवादी संघटनेचा म्होरक्या मसूद अझहरचा निकटवर्ती भारतातील मोस्ट वॉन्टेड दहशतवादी दाऊद मलिक याचा पाकिस्तानमधील वझिरीस्तानमध्ये अज्ञात हल्लेखोरांनी गोळ्या घालून खून केला. 'जैश-ए-मोहम्मद' व्यतिरिक्त दाऊद मलिक लष्कर-ए-जब्बार आणि लष्कर-ए-जंगवीशीही संबंधित होता.पाकिस्तानमधील उत्तर वझिरीस्तानमधील मिराली भागात मास्क घातलेल्या बंदूकधा-यांनी दाऊद मलिकवर गोळीबार केला. दाऊद मलिक एका खासगी दवाखान्यात असताना हा हल्ला झाल्याचे वृत्त आहे. अज्ञात हल्लेखोर गोळीबार करत घटनास्थळावरून पसार झाले. यावर्षी पाकिस्तानमध्ये उपस्थित असलेले भारताचे अनेक मोस्ट वॉन्टेड दहशतवादी मारले गेले आहेत. पुलवामा हल्ल्यानंतर भारतीय



लष्कराने बालाकोटर हवाई हल्ला केला तेव्हा दाऊद मलिक तेथे उपस्थित असल्याचे सांगितले जात आहे. मात्र, त्या हल्ल्यात दाऊद मलिक फार झाल्याची माहिती नंतर समोर आली. सर्व दहशतवादी आयएसआयच्या संरक्षणाखाली राहत असल्याचे समोर आले होते. शांघाय सहकार्य संघटनेच्या बैठकीपूर्वी पाकिस्तानने मौलाना मसूद अझहर अफगाणिस्तानात असल्याचे सांगितले होते. २० फेब्रुवारीला रावळपिंडीत बशीर अहमद पीर उर्फ इन्तियाजवर गोळ्या झाडण्यात आल्या. केंद्र सरकारच्या दहशतवाद्यांच्या यादीत त्याचा समावेश होता. यानंतर मारला गेलेला भारताचा मोस्ट वॉन्टेड दहशतवादी शाहिद लतीफ हा पाकिस्तानातील गुजरांवाला येथील रहिवासी होता. काही दिवसांपूर्वीच

होती.लष्कर-ए-जब्बारला जबर धक्का दाऊद मलिकच्या हत्येमुळे लष्कर-ए-जब्बार या दहशतवादी संघटनेसह त्याच्याशी संबंधित असलेल्या दहशतवादी संघटनांच्या नेटवर्कलाही जबर धक्का बसल्याचे मानले जात आहे. पाकिस्तान आणि इतर देशांमध्ये भारतविरोधी दहशतवाद्यांच्या हत्येच्या घटनांना वेग आला आहे. यापूर्वी, कैरप फारुक हा बंदी घातलेल्या दहशतवादी संघटनेच्या संस्थापक सदस्यांपैकी एक होता जो मुंबईवरील २६/११ च्या दहशतवादी हल्ल्याचा मास्टरमाईड आणि एलईटी प्रमुख हाफिज साईदचा जवळचा सहकारी होता. तो कराचीच्या रस्त्यावर फिरत असताना अज्ञात बंदूकधा-यांनी हल्ला करून गोळ्या घालून ठार केले. या घटनेचा व्हीडीओही सोशल मीडियावर व्हायरल झाला होता.

औसा भाजपाच्या वतीने निदर्शने...

वैशालीताई देशमुख यांची उपविभागीय अधिकारी रोहिणी नन्हे यांनी घेतली सदृच्छा भेट

वंचित बहुजन युवा आघाडी वतीने आयुष्यमान भारत कार्ड कॅम्पचे आयोजन.

औसा - राष्ट्रवादी (शरद पवार गट) व शिवसेना (उध्दव ठाकरे) यांनी त्यांच्या कार्यकाळात कंत्राटी नोकर भरतीचा अध्यादेश काढून सुशिक्षित बेरोजगारांची फसवणूक केली असा आरोप करीत यांच्याविरोधात (दि.२१) रोजी औसा शहरात भाजप पक्षाच्या वतीने आंदोलन करण्यात आले. यावेळी संबंधित दोन्ही गटांच्या विरोधात घोषणाबाजी करण्यात आली. यावेळी भाजपचे तालुकाध्यक्ष सुभाष जाधव,जिल्हा प्रभारी संतोष मुक्ता, औसा शहरध्यक्ष सुनील उदगे, सभापती चंद्रशेखर सोनवणे, उपसभापती प्रा भीमाशंकर राचट्टे, अरविंद



कुलकर्णी, मुक्तेश्वर वागदरे, सुशीलदादा बाजपाई, प्रा सुधीर पोतदार, भीमाशंकर मिटकरी, धनराज परसणे,युवा मोर्चाचे तालुकाध्यक्ष सचिन आनसरवाडे, मुन्ना वागदरे, लहू कांबळे, धनराज काजळे, शिवरुद्र मुरगे, भागवत कांबळे, गणेश बिराजदार, सुनीता सुर्यवंशी आदीसह भाजपाच्या औसा तालुक्यातील बृथ प्रमुख, शक्तीकेंद्र प्रमुख, न. प.सदस्य, बाजार समिती संचालक, पदाधिकारी व कार्यकर्ते उपस्थित होते.



लातूर :- विलास सहकारी साखर कारखान्याच्या चेअरमन वैशालीताई देशमुख यांची लातूर उपविभागीय अधिकारी रोहिणी नन्हे यांनी घेतली सदृच्छा भेट. यावेळी लातूर तहसील कार्यालयाचे नूतन तहसीलदार सौदागर तांदळे, लातूर उपविभागीय कार्यालयातील नायब तहसीलदार सुधीर दादा देशमुख, लातूर तहसील कार्यालयातील निवासी नायब तहसीलदार गणेश सरादे, महाराष्ट्र राज्य महसूल कर्मचारी मराठवाडा विभागाचे सहसचिव मंजूरखा पठाण, बाभळगाव ग्रामपंचायतचे उपसरपंच गोविंद देशमुख आदी उपस्थित होते

प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना

आयुष्यमान भारत

या योजनेमध्ये मिळणार 5 लाख पर्यंत मोफत उपचार

जिल्हा सचिव व पत्रकार शहामत शेख यांनी केले आहे.

